
suppléaient n ia M e  in u t r i i  oo d’, 6  i i  m
• ’

RECTO I
«

NOTE, __^L'étoffe ,l<ies coutures, des ourlets, des remplis n’est pas comprise dans les patrons.

Robe longue pour bébé de 1 à  6 mois (fig. 3, p. 49).
Fie. i .  D e v a n t ................( Fig. 4 - Manche . . . .  . i

2. D os .......................  I 5. Po ignet................ ( j— . - — .

3. Jupe.“ ....................Croq. sur mes. F#ürnitcrbs : 1 mètre en 0",80 de largeur.

Lorsqu’on veut copier exactement notre modèle, il faut supprimer au bas du devant, fig. 1 , 
et du do», fig. 2, une binds da 3 centimètres qui sera oscupSe par la ceinture coupée^lde bou­
tonnières. Couper le devant, fig. l , l a  manche, fig. 4, le poignet, fig. 5, sins couture au milieu, 
les lignes pointées étant placées sur le pli du tissu.

Tailler deux morceaux pu ¡r le do-, fig. t, laisser 3 centimètres pou> ies ouiiets sur les bords 
de la fermeture (milieu du dos).

Assembler dos et devant par les c ratures du dess iu* de bras et de3 épaules rnii sont des 
coutures doubles exécutées d’abord â l ’ealrj i t p iis à l envers .

Le corsage étant plus court que tes patrons fig. 1 et 2, de 3 centimètres, monter dans le bas
un jour-échelle, puis une bande d’étoffe pour la ceinture, taillée 

p . . Fig 4 sur 4 centimètres, ayant 3 centimètres toute posée, enfin un
jour-échelle qui terminera le corsage et supportera les fronces 

gu j iT fi de la jupe.
|;t . J  v 1__3  Comme les bébés portent toujours une bavette, il n’est pas
L____ _5 L___ -i i— :p;„ indispensable d’orner la petite robe d’un empiècement de guipure
_______ _____________  ou de broderie comme l’indique notre modèle. Lorsque cet em-

g piècement est en guipure, on l’incruste dans le haut du petit
I ] corsage réuni par les coutures d’épaule; s’il est en broderie, on

iç j j  le dessine et on le brode, il est plus facile de faire ce travail
,,S’ i 'i après avoir exécuté les coutures d’épaule, avant de faire celles du
S£____ Fig 3 ______ __  _ g  dessous de bras, parce qu’on peut étendre le corsage bien à plat.

Fermer les manches par une couture double ou par une cou­
ture exécutée à l’aide d’un jouréchelle. Froncer le bas de la 
manche enroulant l’étoffe;' oa laisse 3 centimètres à plat de 

] chaque côté de la couture. Monter le bas delamanche à un jour-
1___________221____________  échelle,puis à un poignet de guipure.

La jupe se compose soit d'un lé large de 80 centimètres qui 
en'fait le devant, et d’un lé de 60 centimètres qu’on place derrière, soit de deux lés égaux de 
70 centimètres; on les assemble par de fines coutures doubles; la fente est faite dan« le milieu 
du lé du dos; on l’achève à gauche par un petit ourlet (3 millimètre* de large), à droite par 
un ourlet de 1 centimètre de large; faire croiser l’ourlet large sur l’ourlet de gauche et les main­
tenir ainù disposés par des piints arrières très fins.

Robe longue incrustée d’étroits entre-dsux et garnie de petits plis
(fig. 7, p. 49).

Fig. 6. Empiècement . • ) fig . 9. M a n c h e ................ j
7. Dev. (raccourci), j  » • • © • • • •  10. Po ignet................ i æ<> "
8. Dos (raccourci) . ) Fournitures : 2 mètres en 0",80 de largeur.

Relever les patrons du devant, flg. 7, et du dos, fig. 8, les prolonger de 42 centimètres
comme l’indiquent les croquis ci-joint, en collant dans le bis des feuilles da papier de dimen- 
*ion suffisante; continuer ensuite à l’aide d’une règle
plate et d’un crayon les lignes qui les limitent; tracer Fi 9
un nouveau bord inférieur qui reste i  42 centimètres p . g - ^
de l’ancien bord.

Couper toutes les pièces de la petite robe en plaçant \ y  l a
les lignes pointées des croquis sur le pli du tissu fait |S I  i w
droit fil. V r~ ¡1

Relever le patron de l’empiècement en papier fort ; A / i*»«-« g
sur ce papier, tracer la place de l’entre-deux de Valen- !* \. J8 I v y
ciennes ou de grille d’Irlande qui borde tous les con- ¡f
tours de l’empiècement; bâtir l’entre-deux surle papier, l'*’ pj y Fie 8 •
l’envers en dessus; bâtir ensuite l'étoffe, la recouper ¡jj____________  ___ ___________|
légèrement, et la monter à l’entre-deux en la roulant, ¡1 ! : I;
i  l’aide de points de surjet exécutés avec du fil n" 90; |
dans les courbes froncer finement l’entre deux pour le j ; „
bien mettre en forme. * ' „

Faire des plis dé lingerie dans le haut du devant et | S  **f
du dos, âg 7 et 8; ces plis sont dirigés vers les emman- ! | \
chures et, par coniéquent, changent de direction au > 
milieu des lés; appliquer l’empiècement sur le haut des i
lés; le milieu des deux pièces doit coïncider, ainsi que 1----- i------ > —----- ------ 1
les contours d'emmanchure, sur lesquels viennent s’ap­
pliquer ceux de l’empiècemînt; réunir ce dernier et les lés de la jupe, fig. 7 et 8; faire les cou­
tures de côté; incruster deux_entre-deux dans le bas de la jupe, ou faire soit 5 petits plis, soit 
deux groupes de 3 petits plis au-dessus de l’ourlet; les petits plis sont beaucoup plus solides que

les entre-deux.
Fia i 1 05 Fie 1 4 Manche, fig. 9, comme la manche, fig. 4 ; mais le poignet,

— t  - au lieu d’être formé d’un entre-deux de guipure, est fait d’une
f! \ ■“  / |  /  bande d’étoffe repliée en double. Pour la fente du dos, voir

%  /  h  2l\  '  C  fcg i  s\ l’explication donnée à la robe précédente.

•ÎJjKi p \ j  Robe de dessous pour bébé de 1 à  6 mois 
----------, (ü g . 8 , p . 4 9 ) .

Fig. 11. Devant. . . .  . ."1.................... \
p;_ i  c 12. Côté du devant............................( „

!| ' 13. Côté du d o s ................................ 1 3 1 °
•v 14. D o s ................................................'

15. M anche ........................................ ( » X < X < X < X *
16. Jupe................................................Croq. sur mes.

'------—— J Fournitures : 1®,50 en 0“, 80 de largeur.

Jackson pour enfan ; de 6 mois à  1 au /  J
(üg. 5, p. 49). ^ C / —,

r- y j  *
Fig. 17. Corsage.................................................... O “ “ ' — 2_____I
Fig. 18. J u p e ........................................................ Croq. sur nies. __________________________

* jFournitures : 1 mètre en 0*,80 de largeur. $ |>
Fig 18

i

Robe de jeune femme ou da jeune fille. i---------sa_______ _
corsage : | Fig. 25. Poignet................/

Fig. 19. Devant................ ) 26. Parement . . . |
20. D o s .................... i — O —  O — O |,UPE . x

21. Devant (boléro), i 27. Lé du devant. . \
22.¿Dos (boléro) . . \ X X  X X  X X  28 Lé de côté . . . ‘ Croquis

23.QCo.........................l  ■puotwvm»'«# 29. Lé du dos . . . ) SUI mesures.

Manche...............  _/n Fournitures : 3 mètres en grande largeur.

Tailler les de- 
> 5  vants, fig. 19 et21,

_ Fig 23 1 la manche, fig. 24,
____  J  / /y  ï! les poignets, fig. 25 ‘

i ! I J = (ç ,j les pa remen ts ,

/  \ J  é î| /  j \ ^  | fig - S n* coutu-
r  V   ̂ | \ fy i re au milieu, les li-

!Ü \  /  p. .1 o t  %------ -\ 1------ ‘ •S> i Snes pointées étant
¿¡•V \ /  ‘8 i  - y. \ | p. 0 i sur le pli du tissu.

: F i g 2 l  r F , S l 9  \ ë 2 °  : Bâtir devant et
; \ I | dos, ttg. 19 «t 20 ;
-------  ! essayer et rectifier;

1—  i  ~ 1 bâtir et essayer le

,s Fig 26 l f  I bolér°. fig- a l  et
J i- ,J s ' 2 î___> *— * 60 22 ; 1« corsage et le
ii 1 S holéro ferment der-
U 1 St  • v| rière.
S \ Jî *\\ ^ • Préparer le col de lingerie en plein biais, la

\ * i ligne pointé« du patron étant posée sur le pli
\ j" \ S de l’étoffe fait en plein biais; border le col d’nn

/  ^ g J  „  \\ j jour-échelle, puis d'un biaij d'étoffe replié en
I ■' \\ ; double et nettement rentré sur tous ses bords;

; t- \ \ S i ce biais est rattaché au jour-échelle par un surjet,
i o \ \\ ?  : Jupe. — Tailler le devant, fig. 27, et le dos,
! a  j ,-^y ! fig. 29, de la jupe en plaçant les lignes pointées
! . i ~ __' snr le pli du tissu; laisser 5 centimètres sur les
—"  --  bords longs des lés, pour faire de larges remplis

qui cachent les coutures assemblant les lés de côté.
Monter le bord supérieur de la jupe sur un gros grain, après l ’avoir froncé.

Robe pour fillette de 15 ans.
Fig. 30. Dev.(raccourci), j I Fig- 3 3 - Co1- - • • • • • (

31. Dos (raccourci). ‘ j 34. Ceinture . . . . j

Rîlever les patrons, fig. 30 et 31. Coller dans le bis les feuilles de pipier da la dimension 
nécessaire pour prolonger les patrons de 82 centimètres. Continuer à l'aide de la règle plate 
les lignes qui. limitent les patrons 
et l«s lignes qui indiquent les plis.

Tailler le devant et le dos en l \j , I (P*1* —rT vr'î'-‘.
plaçant les lignes pointées qui en ¡Jy  | : | V  \\ K* 33 ) ! i i ! il
marquent le milieu sur le pli de ¡|j ’ \ ----  — J '
étoffe. Lorsque la largeur du tissu ¡"¡I l  j \ t Pl> 3 « j  ; | ; j : ! j

est insuffisante, onia complète par |i ; | \ ! 1 —1 ii
des pointes ou par un morceau j j j . * s* \ „ . H_____ T..... « s : | : | ; i «
d étoffe réuni à l ’aide dune couture ji ! \ »5  /  ....... 1 j
cachée dans le creux d'un pli. ¡1 ; ; \ 31 K /

Formèr les plis eh pliant l'étoffe il : I ; ! •
sur les lignes au trait plein, les li- ■ i • j ! ■ ' /  <v ; : ‘ i J
gnes pointées étant dans le creux ; j : I ■ i ' % \ /  *  |] ! ; n
des plis; bâtir ceux-ci, les repasser 1J : j . | ! \ /  : j
àl'envers à l'aide d'un linge mouillé p  ! i : . \ /  : I
lorsque la teints de létoffe #st- so- ¡j }
lide; bien sécher. Réunir le'devant ; j . *  /  s «j . | i
et le dos par les coutures du dessous ’]_____________ ____ —^  0J ^ E ~~— a. ! ■ !
de bras et des épaules; essayer et
rectifier. Placer la ligne pointée du patron de la manche, fig. 32, sur le pli du tissu. Couper la 
ceinture en lui donnant une longueur double de la fig. 34.

< * * * * — V
R oh fi prn irte  n o u r  bébé  de 6 à  18 m o is  (fie1 9 . d . 4 9 ) . Préparer le devant, eg. 39, etiedos deiajupe, ttg. 40 en eur donnant 70 centimètre» de lar- n.,..,. C h a p e a u  d ’a p rè s- m id i ___------ '  T oque  de p a n n e  o u  de so ie  s o u p le

° ^  v ® 9 r  ' geur et 50 centimètres de hauteur; faire trois petits plis et un ourlet dans le bas de la jupe. \  f ' \ /I o Fio ^  \
Fig. 35. Devant. . . . .  i tope: Froncer celle-ci et la monter au corsage; faire la fente comme il est indiqué à la première robe y  --- - /  (VOIT 13 vetSO 0.U n  0 ). s '  ___° _________ pO i r  je u n e  te m m e . **/ *' _ N.

36.  Dos  . . . . . . .  Fig. 3 9 . |L é  du d ev an t. . ; C roquis longue. Froncer la manche sur la ligne pointée et garnir le bas d'une dentelle ; achever l'enco- /  z' Pig 4 7  /  \  F ig. 4 7 . P asse . . . . .  j \ ____ pjg_ 5 2 . P a s s e . ' ........................................................................................... ] N  \
37. Plastron . . .  . '  40. Lé du dos . . . j sur mesures. lure par un jour-échelle et une ¿entelle bassp. *—-/ “ \  l\ / fig  4 g J 48. Bandeau . . . 5 3 . Bandeau  ~ /  /  / / ^ ^ \ \  \  N.

38. Manche . . > . = .  =  . = • =  fourniture-.j: i-,so en o-,so de iarC.ur. P a le to t  p o u r  bébé  de 6  à  15 m ois." l J  4 9 . Fond .  . . . ' /  / f i «  52^N. \ 54. F ond ............................./ / H *  58

Plisser à petits plis l ’étoffe nécessaire au plastron, n . . r . - . , /  \ /  Taider en plein biais dans une feuille de /  /  r\  \ \ Tailler la passe, fig. 52, en plein biais dans une feuille / /  “ \ r
p  Fig 35 Fig .»Ç fig. 37. Relever un patron du plastron, fig. 37, en pa- Mg. 4 3 . Uevant................ ... _  J-^. 4 5 . uoi. .................... ( ^wmmmmm N. S  spartene la passe, fig. 47, et le bandeau de / \ de sparterie; le couper bandeau, fig. 53, et le fond, fig. 54, U \|
*  r T Ü  «j pier solide; dessiner la place de lentre-denx qui en suit 44. Dos . . . . . . )  | 46. Manche . . . . )  ---------------- - ---^  calotte, fig. 48. Couper le fond droit fit, en I Fig 54 ) ' en mousseUne à patrons, puis les recouvrir d’étoffe. (Voir B __U
*j|/n V i  AT P »  les contours; bâtir cet entre-deux sur le patron l’endroit ^  Fourkitl-res : o*,:s en 0-,80 de largeur.’ --------------  Pis 4S — '-Z mousseline à patrons. (Voir les explications V J  les indications supplémentaires données au verso du n” ".) 7

1 : \  / __ J  ¿P touchant le papier; placer les plis sur le papier, en Conpe. le dos, fig. 44. et le col, fig. 45, en plaçant les ^ ~ dans le n» 3, au verso de la couverture.) X ,-- S  r i , . « « , « «  b ',

| *  ayant soin qu’ils soient bien droits; les recouper un peu r  V ,  ___ lignes pointées sur le pli du tissu. Assembler dos et devants C h a p e a u  e n  ta f fe ta s  TJOUT f i l le t te  OU î e u n e  f i l la  (v o ir  le  VerSO d u  n ° 7 ) . " S / T \
____ 3 5 _____ ____ 3 5 _____  et les assembler avec 1 entre-deux. \ ^ r ;  /  1 1 w par les coutures du dessous de bras et des épaules ; essayer * p Fig. 55. Passe ....................................................  » »- ■ •< » •'••«  y  f  : \

F '  i  Tailler le devant, fig. 85, les manches, fig. 8 8 . en pla- K U U -  et rectifier. Doubler le paletot et le col avec de la toile de ---------------------------- Z î ...........................................................  .........................  "T»illpr I» Pn nlein hiais dans une feu'Ue de sparterie. /  / -\ •
I  ç&nt le. lignes pointées sur le pli da tissu. > ^ 1  / «  soie taillée comme l’étoffe. Faire séparément la manche de / X  / V  51. F o n d ............ (Vofr lel exftÜMtions dans \en" 1 au verso de la couverture.) i  f  1 • .1

£■ Fig 3 9 ^  cj : Incruster les entre-deux qui rayent en ligne horizon- f I  L ,  /  V 1 j / . .  doublure et la manche d étoffe; les entrer l’une dans l’autre; 1/ /  / ' A  L \ Couper la passe en plein bi aïs dans la spar explioations dans , , I ; / FJg S 5 ) ^
= c, n g i U  r  taie le devant et le dos. On peut orner de trois petits plis \ L ' U - /  rabattre la manclLe de doublure en laissant dans le bas un f I J M | A  terie ; bien observer les ind ¡cations marquant le T oanP  n o u r  d a m e  àffée \ \ ~ J  / Couper le fond, fig. 56. droit, fil

B j || le bord inférieur du corsage. Assembler devant et dos par „ \ Fig 4 4 champ d'étoffe de 3 centimètres environ. .Une légère guir- I \ Fig 5 01 J  1 Fig 5 1 J  côté gauche et le côté droit ; les lignes au trait ^  K 0 ' \ \  ^ . /  dans de la sparterie légère; les trois
les coutures d’épaule et du dessons de bras; terminer le " 8  ---- - lande brodée orne le manteau. \ V J  7  Y  7  plein limitent les parties relevées. Tailler le Fig. 56. F o n d .........................................................\ ' O v . ' '  /  autres pièces doivent être coupées en

'---- Sh---- ’ L _ _ 3 5 --- - corsage par un jour-échelle. --- Quand on le fait en piqné on le double de batiste. \. /  V- y  fond droit fil dans de la mousseline à patrons; 57. Bandeau de c a lo tte .............................i ^  v a. ü. jî. V .  I\ S  plein biais. (Voir tes explications
/  V - J  y  y  bien marquer les pinces et les exécuter avec soin. 5 8 . Petite p asse . — Fig. 5 9 . P asse . . .)******■  ^ —I au verso de la couverture du a» 9.)



S i p p M f t b  p i f  i .  illustrée u  ï  8 le 191?.
VERSO

v

N° 1. — Brise-bise « le Gui »

N° 2. — Bande broderie microbe, parue dans le n° 5 

N° 3. — Corporal d’exposition 

N° 3bi\ — Chiffre du Corporal 

N° 4. — Jeté de table, broderie égyptienne


	Supplément de la Mode illustrée, 1917, n° 6




